

# Евгений Плющенко

Презентация  
М.М. Семёнова  
9Э

# Биография



- **Евгений Викторович Плющенко** (род. 3 ноября 1982 года, Солнечный, Хабаровский край, РСФСР, СССР) — российский фигурист, выступающий в мужском одиночном катании. Заслуженный мастер спорта России. Двукратный олимпийский чемпион (2006 года в одиночном катании, 2014 года в командных соревнованиях), двукратный серебряный призёр Олимпийских игр (2002 и 2010 годов), трёхкратный чемпион мира (2001, 2003, 2004), семикратный чемпион Европы (2000, 2001, 2003, 2005, 2006, 2010, 2012), четырёхкратный победитель финалов мировой серии Гран-при по фигурному катанию (1999/2000, 2000/2001, 2002/2003, 2004/2005), чемпион мира среди юниоров (1997) и десятикратный чемпион России. Делит с Йиллисом Графстрёмом рекорд по количеству олимпийских наград в фигурном катании (по 4).

- Евгений Плющенко стал первым фигуристом, выполнившим на соревнованиях каскад четверной тулуп—тройной тулуп—тройной риттбергер (на Кубке России в 2002), первым среди мужчин выполнил вращение бильман, каскад тройной аксель-ойлер-тройной флип (2001).

# Карьера



- В 16 лет Евгений выиграл «Skate Canada», потом «NHK Trophy» (там ему впервые поставили высший балл – 6.0), Чемпионат России, где его соперниками были бывшие товарищи Ягудин и Урманов. На Чемпионате Европы из-за травмы и ряда ошибок он получил серебро. На Чемпионате Мира в Хельсинки ему не удался четверной прыжок, и он получил серебро.

- В следующем сезоне Евгений предстал уже мужчиной, а не мальчишкой. Он не только смог на заработанные на соревнованиях деньги купить квартиру с машиной, но и забрал всю свою семью из Волгограда. Впервые появилось такое понятие, как «элемент Плющенко» (серия прыжков 4 тулуп – 3 тулуп – 2 риттбергер). Как сказал его тренер: «Бриллиант засверкал, как ему и положено». Огранкой этому бриллианту стало самое разное золото – Cup Of Russia, Sparkassen Cup, NHK Trophy, Чемпионат России, Гран-При, Чемпионат Европы. Но Чемпионат Мира в Ницце принес ему только 4 место и огромное разочарование, прежде всего в самом себе. Следующий сезон (2000-2001), стал звездным для Евгения Плющенко. Все соревнования были пройдены безупречно, и даже Чемпионат Мира, теперь уже в Ванкувере, заставил зрителей аплодировать стоя.

# ЕВГЕНИЙ ПЛЮЩЕНКО - ЧЕМПИОН



- Предстояла олимпиада. Но 2001-2002 сезон не задался с самого начала. Вылезли наружу старые травмы, появились новые. Гран-При – всего лишь второе место и то, весьма спорное. Евгений с тренером решали пожертвовать Чемпионатом Европы и разработать новую программу для Олимпиады в Солт-Лейк-Сити – «Кармен». Но он упал в самом начале показа. И в общей сложности за последующие баллы ему дали серебро. На тот момент Евгению было 19 лет. Но продолжить спортивный год ему пришлось в кабинетах врачей. Травмы не дали ему поехать на Чемпионат Мира.

- Новый сезон начался с ухода Ягудина в профессионалы. Женя же, вооружившись новыми программами, одержал 7 побед. Петербург отмечал 300-летие и встретил Чемпиона Мира с распростертыми объятиями: Евгений блестяще выступил на празднованиях в ледовом шоу.

- Следующий сезон Плющенко встретил с новыми программами: «Фламенко» и «Нижинский», сразу покоровший всех зрителей. Но тут впервые применилась новая судейская система. Евгению она принесла серебро на Гран-При. Все из-за лишнего шага, превратившего заявленный элемент в не положенный по правилам третий каскад. Чемпионат России стал для Жени рекордным – в его багаже появилось 16 шестерок за выступление. В Европе же, после нескольких падений, Евгений стал вторым. Чемпионат Мира в Дортмунде поразил всех наплывом превосходных фигуристов. Соперники выполняли сложнейшие прыжки идеально, но выступавший последним Евгений смог покорить и эту вершину. Правда перенапряжение последних лет дало о себе знать: спустя некоторое время он оказался в реанимации одной из Московских клиник с диагнозом «двусторонняя пневмония и отит».

- Новый сезон, на 22 году жизни, Евгений встретил в Петербурге на ледовом шоу. У него был и свой повод праздновать – прошло 10 лет с тех пор, как Мишин распознал в худеньком мальчике будущую мировую знаменитость. Но дальше все планы пошли насмарку. Под угрозой дисквалификации ему пришлось отменить ледовое шоу в Праге без объяснения причин. Это стало тяжелым испытанием для Плющенко.

- Российские соревнования Евгений, как истинный патриот, не мог пропустить. Победа на **Сup Of Russia** заставила его поменять изначальные планы и с обострившимися травмами принять участие не только в Чемпионате России, но и в Финале Гран-При, что Евгений очень хотел избежать в этот раз. Со злости на организаторов Плющенко откатал свою программу на **251,75** балл, этот рекорд все еще никто не побил. Потом пришел титул Чемпиона Европы. Там он получил сложнейшую травму паха, которая заставила его снять свое имя с претендентов на звание Чемпиона Мира.



Конец!

Спасибо за внимание!

